

不出店经营 门前干净整洁 自觉维护市容 做到守法经营

## 即日起,本报征集这样的“模范临街商户”

□晚报记者 徐松

本报讯 10月29日本报刊登《小桥办公开评选“门前三包示范户”》和《这样的商户该表扬》两则消息,引起不少市民的关注。前者:政府表彰先进,以期带动落后,维护市容,经验值得推广;后者,个体户自觉经营、让利于人,做法值得表扬。在市中心城区集中整治

的进程中,无论是“小桥办”评出的“门前三包示范户”李大姐,还是六一路“惠源书店”业主,这些正能量值得我们学习和传递。

作为我市唯一的党报都市类媒体,周口晚报有责任和义务支持和推进周口城市建设和发展。所以,本报拟在全市征集守法经营、从不出店经营、门前卫生条件好、自觉维护市容市貌的“模范临街商户”,并将集中报

道其先进做法,通过一点一滴的市井故事,向全社会传递这种“周口是我家 清洁靠大家”的正能量,使人心生敬重,最终做到争相效仿。

其实,我们到过一些旅游城市,都曾有过舒心畅怀的感觉。那些城市的街道,干净得让人不忍乱扔垃圾;那些街道的秩序井然,让少数人不好意思出店、占道经营;那些

城市的科学管理,让违章经营者没有立足之地。只要我们共同努力,我们一样能做到。让我们一起去发现“模范沿街商户”,去表扬爱护周口的天使,去劝阻占道经营、污染城市的不文明行为。

如果您身边有这样的“模范临街商户”,请告诉我们:周口晚报新闻热线 0394-8289999 13592216828。



## 深秋时节桐树花开

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “咦,这棵桐树又开花了,快看……”昨日,家住周口市庆丰路一小区的王老太惊讶地发现,自家楼下一棵桐树的顶端,几朵桐树开花了,虽然数量不多,可也让王老太觉得有点不正常。

记者来到王老太居住的小区,看到这棵桐树并不是很粗,长在一个院

子的角落里,桐花的数量不多,仅分布在树的顶端,桐树的其他部位并没有见到有桐花。

随后,记者联系上我市一位林业专家。他告诉记者,桐树一般在春季开花。桐树在深秋时节开花,可能是前一段时间温度较高,阳光照射充足,影响了桐树的正常花期,才引起桐树开花。随着天气逐渐变冷,这种现象估计不会再出现了。



## 商水籍烈士朱金山长眠济源 后人前往寻亲

孙子们表示,以后每年都会到济源祭拜

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 “爷爷是抗日英雄,他是我们老朱家的骄傲!”10月28日清晨,商水县练集镇朱集村的朱永喜带着3个弟弟,

在济源市烈士陵园朱金山烈士纪念碑前祭拜了家人苦寻了70余年的爷爷。

朱永喜是朱金山长孙。他对记者说,听他父亲讲,自从爷爷朱金山参军后,家人就再也没有他的音讯了。

## 朱金山手刃倭寇13人

碑文这样记载了朱金山的牺牲过程:“朱烈士金山,商水县朱集人。其天性豪迈,膂力过人,去秋参加沪战,以奋勇杀敌闻。今春来归,人方嫌其唇缺,不予补兵,我乃查其胆壮任为班长。果也,济源之役,首先登城,手刃倭寇十三人,中弹殉国,敌人钦其勇,为之殓葬,且标其墓曰,故中国军队无名勇士之墓……”墓碑落款为陆军91军166师496旅99团第二营营长刘正操,本军军部秘书杨仪山敬书,中华民国27年5月10日。

据济源市退休老干部贾万祥介绍(如图),《豫北敌后抗战记》记载,朱金山所在496旅于1938年4月10日凌晨开始进攻日寇占领的济源城,行军中无意惊动了

老百姓家的狗,日军发现了496旅的行动,偷袭随即变成了强攻。朱金山等400多名战士攻入城内,孤军作战,毫无惧色,与敌人展开了肉搏战。最终,全部战士遇难。1938年4月20日,困守多日的日军放弃济源城。中国军队进入济源城后,在鸿福寺(今望春剧场)内发现了两个“慰灵祭”木碑,正面用毛笔写着硕大的黑体字,“中国军队无名英雄之墓”。其中一个木碑背面写着“中国军队九九一营二营中士班长朱金山,在白刃战中手持大刀砍死日军大队长和其他官兵13名,最后负伤多处而牺牲”。此外,木碑上还有“军神”、“慰灵祭”等字样。

## 商水彩民中福彩一等奖

奖金1089万多元

□晚报记者 徐松

本报讯 10月28日晚,中国福利彩票第2014125期双色球开奖后不久,从周口市福利彩票发行中心传出好消息,位于商水县健康路路段的第41770232号福利彩票投注站产生一个一等奖,总奖金高达10893985元!

周口市福利彩票发行中心工作人员介绍,双色球从第2014124期至2015011期连续40期对一等奖进行派奖,即每期从双色球调节基金中拨出1000万元对一等奖进行

奖励,由当期所有一等奖按注均分。本期福彩双色球一等奖全国共5注,其中一注由商水县41770232号投注站产生。这是福彩近期继项城投注站1000万元大奖、周口市800万元大奖后,产生的第三注大奖。

商水县41770232号投注站经理张春雨介绍,本期在该店内投注的福彩除中出一注一等奖外,还有12注3000元的三等奖以及几十注小奖。店里平时就有一批铁杆彩民。这次中奖者应该是常来光顾的彩民,坚持买彩之后总算有了丰厚回报。

## 苦寻爷爷70年终有音讯

“没想到,我的爷爷早就阵亡在抗日战场上,而且死得这么壮烈。”朱金山的三孙子朱永俊悲痛地说,他的家人已经寻找爷爷70余年了,现在终于找到了。朱永俊回忆说,前几天,其所在的村委会接到了一个来自济源的电话。对方说,他想找朱金山的后人。“那天也巧,我正好在村委会,我一听立马就接过电话询问相关情况。对方告诉我,我爷爷已经在1938年牺

牲了。”朱永俊说,对方不愿意透露姓名,只说他的网名是“济水情”。

随后,记者联系上了网友“济水情”。这名网友在电话中告诉记者,他偶然间得知了朱金山烈士的英雄事迹,随即开始为烈士寻找亲人。经过不懈努力,他终于在不久前联系上了朱金山的后人。

朱金山的后人表示,他们每年都会前往济源祭拜。